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/	Schau dir die Episode 2 an. Beantworte anschliessend folgende Fragen:

	
1. Wann und wo spielt sich die Geschichte ab?
	Die Geschichte spielt sich um 1230 am Fusse des Gotthards ab, in der Region Uri und Tessin.

	2. Wie kam man damals von der einen Seite eines Berges auf die andere?
	a) Zu Fuss.
	b) Man musste lange, lange Wege laufen.

	3. Aus welchem Grund wünschten sich die Leute auf beiden Seiten einen direkteren Weg?
	Um mit den Leuten auf der anderen Seite des Berges Geschäfte zu machen.

	4. Welche Gefahren lauerten damals in den Bergen?
	a) Naturgefahren wie Lawinen und Steinschlag. 
	b) Wilde Tiere, wie hier ein Bär. 

	5. Wer wurde angestellt, um einen Weg über den Gotthard zu bauen?
	Walser Arbeiter. [Die Walser sind eine Volksgruppe aus dem Alpenraum. Sie besiedelten im Mittelalter aus dem heutigen Wallis heraus weitere Alpengebiete in der Schweiz, Norditalien, Liechtenstein, Österreich und Bayern.]

	6. Warum eigneten sie sich besonders für diese Aufgabe?
	Weil sie Bergleute sind, die sich gewohnt sind, unter schwierigsten Bedingungen zu arbeiten. 

	7. Was passierte mit diesem Weg im Verlauf der Zeit?
	Im Laufe der Zeit wurde der Weg zu einer richtigen Strasse ausgebaut.
	
	8. Wer profitiert heute von diesen Verkehrswegen?
[bookmark: _GoBack]	Alle, die vom Norden in den Süden (also z.B. ins Tessin oder nach Italien) oder den umgekehrten Weg fahren wollen. 
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